

文匯報

东南亚版



習近：發揚鬥爭精神 戰勝困難挑戰

帶領中央政治局常委瞻仰延安革命紀念地 強調推進共同富裕惠及全體人民

香港文匯報訊 據新華社報道，中共二十大閉幕不到一周，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平帶領中共中央政治局常委李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希，專程從北京前往陝西延安，瞻仰延安革命紀念地，重溫革命戰爭時期黨中央在延安的崢嶸歲月，緬懷老一輩革命家的豐功偉績，宣示新一屆中央領導集體廣續紅色血脈、傳承奮鬥精神，在新的趕考之路上向歷史和人民交出新的優異答卷的堅定信念。習近平強調，要弘揚偉大建黨精神，弘揚延安精神，堅定歷史自信，增強歷史主動，發揚鬥爭精神，為實現黨的二十大提出的目標任務而團結奮鬥。



◆10月27日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平帶領中共中央政治局常委李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希，瞻仰延安革命紀念地。這是習近平等在延安革命紀念館，參觀《偉大歷程——中共中央在延安十三年歷史陳列》。

習近平強調，延安時期，黨提出全心全意為人民服務的根本宗旨並寫入黨章，強調共產黨「這個隊伍完全是為了解放人民的，是徹底地為人民的利益工作的」，要求黨的幹部「把屁股端端正正地坐在老百姓的這一面」，形成了「只見公僕不見官」的生動局面。全黨同志要站穩人民立場，踐行黨的宗旨，貫徹黨的群眾路線，保持黨同人民群眾的血肉聯繫，自覺把以人民為中心的發展思想貫穿到各項工作之中，扎實推進共同富裕，讓現代化建設成果更多更公平惠及全體人民。

27日上午，習近平等集體乘車，來到位於延安城北的楊家嶺革命舊址。1938年11月，中共中央機關由鳳凰山遷到楊家嶺。在楊家嶺期間，中國共產黨召開了第七次全國代表大會，開展了延安整風運動，領導了中國人民抗日戰爭。

延安精神。習近平指出，堅定正確的政治方向是延安精神的精髓。1938年，毛澤東同志在延安抗日軍政大學回答「在抗大應當學習什麼」時指出，「首先是學一個政治方向」。全黨同志要堅持正確政治方向，堅決貫徹黨的基本理論、基本路線、基本方略，堅決落實黨中央決策部署，把老一輩革命家開創的偉大事業繼續推向前進。

延安革命紀念地之行 習近平講話要點

在中共七大會址：
「黨的七大在黨的歷史上具有重要里程碑意義，標誌著我們黨在政治上思想上組織上走向了成熟。」

◆習近平在楊家嶺瞻仰中共七大會址。

在毛澤東等老一輩革命家舊居：
「延安革命舊址見證了我們黨在延安時期領導中國革命、探索馬克思主義中國化時代化的光輝歷程，是一本永遠讀不完的書，每次來都溫故而知新，受到深刻教育和啟示。」

◆習近平等在楊家嶺參觀毛澤東舊居。

參觀《偉大歷程——中共中央在延安十三年歷史陳列》後：
「全黨同志要發揚鬥爭精神、提高鬥爭本領，堅決戰勝前進道路上的各種困難和挑戰，依靠頑強鬥爭打開事業發展新天地。」

◆習近平等在延安革命紀念館，參觀《偉大歷程——中共中央在延安十三年歷史陳列》。

習近平等首先來到中共七大會址。1945年4月至6月黨的七大在這裏召開。中國共產黨成立時只有50多名黨員，到黨的七大召開時已經擁有了121萬名黨員。習近平緩步瞻仰會場，他表示，黨的七大在黨的歷史上具有重要里程碑意義，標誌著我們黨在政治上思想上組織上走向了成熟。在政治上，黨通過延安整風，使全黨團結在毛澤東的旗幟下，實現了黨的空前統一和團結。在思想上，黨確立了毛澤東思想在全黨的指導地位，把毛澤東思想寫入了黨章。在組織上，黨形成了一支高舉毛澤東旗幟的久經考驗的政治家集團。黨的七大在黨的歷史上具有極其重要的地位，為黨後來不斷從勝利走向勝利指明了正確方向、開闢了正確道路。

自力更生的精神一定不能丟

習近平等集體乘車前往延安革命紀念館，參觀《偉大歷程——中共中央在延安十三年歷史陳列》。

從1935年到1948年，以延安為中心的陝甘寧邊區是中共中央所在地，是中國人民抗日戰爭的政治指導中心和中國人民解放鬥爭的總後方。展覽全面系統展示了黨中央和毛澤東等老一輩革命家把馬克思主義基本原理同中國革命具體實踐相結合，在延安領導全國革命走向勝利的輝煌歷史。習近平等依次參觀了「中共中央和紅軍長征的落腳點」、「中國人民抗日戰爭的政治指導中心」、「創建新民主主義的模範試驗區」、「奪取全國勝利的出發點」、「延安精神永放光芒」等展覽內容。習近平不時駐足觀看，同大家一起緬懷黨中央在延安時期的崢嶸歲月。

參觀結束時，習近平發表重要講話。他表示，延安是中國革命的聖地、新中國的搖籃。從1935年到1948年，黨中央和毛澤東等老一輩革命家在延安生活和戰鬥了13年，領導中國革命事業從低潮走向高潮，實現歷史性轉折，扭轉了中國前途命運。巍巍峽山，滾滾延河水。延安用五穀雜糧滋養了中國共產黨發展壯大，支持了中國革命走向勝利。延安和延安人民為中國革命事業作出了巨大貢獻，我們要永遠銘記。

到中央工作後，習近平先後3次來延安考察調研。習近平說，這次和中央政治局常委同志一起來，就是要宣示新一屆中央領導集體將繼承和發揚延安時期黨形成的優良革命傳統和作風，弘揚

堅定不移推進全面從嚴治黨

習近平強調，當年毛澤東同志等老一輩革命家在延安，住窯洞、吃粗糧、穿布衣，用「延安作風」打敗了「西安作風」。全黨同志要把老一輩革命家和共產黨人留下的光榮傳統和優良作風傳承好、發揚好，勇於推進黨的自我革命，堅定不移推進全面從嚴治黨，始終保持黨的先進性和純潔性，確保黨始終成為中國特色社會主義事業的堅強領導核心。

習近平指出，延安時期，黨以頑強的鬥爭精神和高超的鬥爭本領，有力開展了抗擊日本軍國主義侵略的鬥爭，有力應對了西安事變、七七事變、重慶談判等一系列重大挑戰，有力領導和指揮了全國革命鬥爭，有力應對了國民黨軍隊對陝甘寧邊區的重點進攻，靠小米加步槍打開了中國革命新局面。全黨同志要發揚鬥爭精神、提高鬥爭本領，堅決戰勝前進道路上的各種困難和挑戰，依靠頑強鬥爭打開事業發展新天地。

習近平強調，黨的二十大制定了當前和今後一個時期黨和國家的大政方針，描繪了以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興的宏偉藍圖。讓我們踏上新征程，向着新的奮鬥目標，出發！

臨行時，習近平同在場的老黨員以及老紅軍、老八路、烈士後代、黨校幹部學院教師及紀念館工作人員等親切交流，勉勵大家弘揚革命精神，講好黨的故事，激勵人們堅定不移聽黨話、跟黨走，為實現中華民族偉大復興中國夢不懈奮鬥。現場響起長時間熱烈的掌聲。

劉國中、陳希和中央有關部門負責同志，陝西省有關負責同志參加上述活動。

中國創新指數按年增8% 研發投入世界第二

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國家統計局28日公布，2021年中國創新指數達到264.6（以2005年為100），比上年增長8.0%，創新發展水平加速提升。同年，中國研發經費投入總量穩居世界第二。

新環境的主要指標之一，中國相關政策效果顯著。2021年，中國規模以上工業企業中加計扣除減免政策受惠企業達9.9萬家，比上年增長39.5%；受惠企業占比為22.3%，比上年提高4.6個百分點；享受政策相當於減免稅額達2,091.7億元（人民幣，下同），比上年增長22.1%。



◆國家電網天津公司員工在調試第四代配網帶電作業機器人。

近10萬企業享受減免稅政策

國家統計局社科文司首席統計師李胤表示，中國創新指數走勢表明，2021年，中國創新發展呈現良好態勢，創新環境明顯優化，創新投入穩步提高，創新產出較快增長，創新成效進一步顯現，為推動高質量發展提供了有力支撐。

在創新投入方面，R&D（研究與試驗發展）投入保持較快增長。2021年，中國R&D經費投入達27,956.3億元，比上年增長14.6%，增速比上年加快4.4個百分點，已連續6年保持兩位數增長，投入總量穩居世界第二；近5年年均增速達12.3%，明顯快於美國（7.8%）、日本（1.0%）、德國（3.5%）等發達國家。

國內專利授權數達446.7萬件

創新產出亦成果豐碩。2021年，中國國內專利授權數達446.7萬件，比上年增長26.9%；其中發明專利授權58.6萬件，增長33.0%；共發表科技論文203.4萬篇，增長4.2%。企業品牌建設不斷推進，截至2021年底，大中型工業企業擁有註冊商標70.6萬件，比上年增長14.7%。

享受加計扣除減免稅企業佔比重是衡量創

商務部：前九月實際使用外資同比增15.6%

香港文匯報訊（記者朱輝北京報道）中國商務部發言人東姪婷27日在商務部例行新聞發布會上透露，2022年1-9月，中國實際使用外資金額10,037.6億元人民幣，按可比口徑同比增長15.6%，折合1,553億美元，增長18.9%。

業實際使用外資增長32.3%，其中高技術製造業增長48.6%，高技術服務業增長27.9%。從來源地看，德國、韓國、日本、英國實際對華投資分別增長114.3%、90.7%、39.5%和22.3%（含通過自由港投資數據）。從區域分布看，中國東部、中部、西部地區實際使用外資分別增長13.3%、34.8%和33%。

東姪婷表示，從行業看，服務業實際使用外資金額7,414.3億元人民幣，增長6.7%。高技術產業實際使用外資增長32.3%，其中高技術製造業增長48.6%，高技術服務業增長27.9%。從來源地看，德國、韓國、日本、英國實際對華投資分別增長114.3%、90.7%、39.5%和22.3%（含通過自由港投資數據）。從區域分布看，中國東部、中部、西部地區實際使用外資分別增長13.3%、34.8%和33%。

三季度上海經濟加快重振

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道，上海市發展改革委消息，上海三季度以來，穩經濟一攬子政策效應持續顯現，主要指標表現好於預期，市場預期和信心逐步改善，展現出較強的發展韌性。第三季度上海全市經濟增長好於預期，工業、外貿、外資等指標實現兩位數增長，就業物價保持穩定，發揮了穩經濟的重要風向標作用。

其中，外貿進出口連續三個月保持兩位數增長。第三季度上海市進出口總額同比增長16.6%，前三季度累計增長5.6%。

工業生產快速反彈。第三季度規上工業增加值同比增長14.9%，上海市工業生產已經連續4個月實現月度增長，其中9月份工業總產值達到4,041.2億元人民幣，規模再創歷史新高。